

В спортивном зале Горнозаводской специшколы состоялся традиционный турнир по баскетболу, посвященный памяти Александра Коломыцева, в котором приняли участие четыре команды предприятий и организаций села Горнозаводского.

В первом матче встречались команды специшколы и «Ветеран». Игра была упорной, но хозяева площадки оправдались: команда специшколы победила со счетом 29:22.

По втором матче серебряный призер районных соревнований команда Горнозаводской школы переграта по счету СХП «Горнозаводское» (27:24).

Направленной была третья игра турнира, среди школы «Ветеран». В первом тайме лучше смотрелись школьники. Им удавалось быстрые многоходовые комбинации, точные броски, наладить счета до победы. Но во втором тайме «Ветеран» перехватил инициативу, показал умную, сорокатактическую игру. Примечательно в счете, достигнутое школьниками в первом тайме, расставило. Но времена для победы «Ветерану» все еще не хватило. И счет оказался таким: 22:21 в пользу школьников — таков итог этого интересного матча.

В результате упорной борьбы определился победитель турнира. Им стала дружная команда Горнозаводской средней школы. Она на грандиозном переходящем Кубке. Второе место заняли спортсмены СХП «Горнозаводское».

Были определены лучшие игроки турнира. Ими стали Алексей Захаров (СШ № 3), Рудь Алексей (спецшкола), Хаджий Анатолий («Ветеран»).

Они награждены почетными грамотами.

На турнире присутствовали мама Саша Коломыцева, Любовь Михайлова, и сестра Оксана.

Спортсмены душевно поздравили их с наступившим новым годом, пожелали им крепкого здоровья и подарили цветы.

А. ПРОСТИКОВ,
учитель физкультуры
горнозаводской СШ № 8.

Мы в себе уверены

Из районной газеты, подписчиком которой я являюсь, приходится не без горечи упоминать о том, что почти повсеместно во всех хозяйствах наблюдается спад производства, и особенно в животноводстве. Разве это дело, когда под нож идет дойное поголовье только потому, что нечем кормить скот? Мне же кажется, что здесь большая недоработка не столько ученых отрасли, сколько специалистов и руководителей, которые по долгу своей службы обязаны сделать все, чтобы не сокращать поголовье, а наоборот, наращивать его. Понимают, нелегко это сделать при той ситуации, что сложилась на сегодня, когда не хватает средств и количества проблем.

Не скажу, что нам легко нашему хозяйству. У нас тоже трудности, что и у других, но они несколько не становятся тормозом в развитии животноводства. Руководство, специалисты четко реагируют на все возникающие проблемы и стараются разрешить их своевременно.

Примером может служить наша молочнотоварная ферма № 3, которую я возглавляю. Нельзя сказать, что прошедший год сложился для нас очень удачно. Но мы общими силами старались не сбрасывать погло-

тье крупного рогатого скота и упорно работали над повышением его продуктивности и, конечно, определенных успехов добились. На ферме содержится 140 фуражных коров, 430 голов молодняка всех возрастов. Планировали в прошлом году надуть от каждой буренки по 2700 килограммов молока, а получили на 100 килограммов больше.

Хоть и не такой уж высокий успех, но все же он есть. На откорме молодняка запланированные привесы тоже получили. В поный год мы вступили с новыми задумками, с гвердым желанием получать и высокие надои, и высокое привесы. Грантовое считают, зависят от кормовой базы, а умение работать с полной отдачей сил нашим животноводам не занимать. В нашему лимонку мы вступили хорошо подготовленными помещения были своевременно отремонтированы, побелены, норма заготовлена. Хотется поблагодарить коллектива бригады № 1, возглавляемой А. В. Грачевым, сумевший запастися разнообразные нормы для нашей фермы.

Подводя итоги минувшего года, невозможно не называть наших передовиков, людей, добросовестным трудом ко-

торых куется общий успех всего коллектива. В числе лучших дворян Елена Ивановна Раменская, с большим производственным опытом, исключительного трудолюбия женщина. Не случайно именно ей досталась победа, которую она одержала, надвину от каждого из 30 коров своей группы по 3163 килограммов молока, 3125 килограммов — таков результат Александры Михайловны Беликовой. Сейчас обе пополнили свою группы первотелками. Г. В. Кирюхина тоже вложила немало своих сил, чтобы наладить от каждой буренки по 3727 килограммов. Сейчас Галина Васильевна по состоянию своего здоровья перешла на более легкий труд, но мы всегда будем благодарить ее за самоотверженную честную работу. Надо отдать должное и дворнику родильного отделения Галине Ивановне Лукашовой.

Наша ферма считается закрытого типа: мы сами получаем здесь приплод, выращиваем его никому не передавая. Раньше дело обстояло иначе — телочек сдавали в Коммаки, а бычков в Зольскую для дальнейшего выращивания. Теперь, когда ситуация осложнилась и нарушились хозяйствственные связи, все заботы по выращиванию молодняка взяли на себя, и

спаску, что управляемся.

Старшая телевицца Вера Александровна Сидоренко свой годовой износ по привесам выполнила на 101 процент. Не отстав от нее и ее напарница Галина Федоровна Ночева, которая оформила на пенсию по формуле по кончила. Среди скотников похвала заслуживает Николай Васильевич Кирюхин, он пришел в животноводство сразу после окончания школы в 1978 году. Грамотным специалистом, беспокойным человеком показала себя агроном фермы Таня Васильевна Харланова.

Скажу без преувеличения, что весь наш коллектив просто замечательный. И тот факт, что сейчас в зимние дни, среднесуточный уход на фуражную корову составляет по ферме 10,5 кило грамма молока, лишний раз подтверждает это. Уверен, что и дальше мы не остановимся на достигнутом. Есть в достатке грубые и сочные нормы, жалко только с зернотуражом трудно. Но в целом считаю, что созданы все условия для плодотворной работы. Конечно, задержки с выплатой заработной платы имеют место, но каждый может под зарплату выписать продукты для себя, норма для подсобного хозяйства по доступным ценам.

В. ДЕГТИЯРЕНКО,
зав. МТФ № 3 СХП
«Горнозаводское»

Снегурочки приготовили подарки и подарки. Среди выделены из фонда управления социальной защиты населения эта сумма составляет миллион двести тысяч рублей.

В станицах Мармысской, Зольской, Советской были организованы встречи пожилых людей с представителями духовенства по проведению обрядов празднования рождественской недели.

Верующие приходили в церкви, посидели на троне по случаю престольного праздника, организованный служителями церкви, а средства для этого выделялись администрацией и предприятиями.

А 9 января 18 детей-инвалидов Кировского района были приглашены на большой праздник — губернаторскую елку.

Т. КУРАКСИНА,
начальник отдела организации социальной помо-

— ...Сейчас анализирую прожитую жизнь и понимаю: время, проведенное в Афганистане, было лучшим в моей жизни. Да, было больно, горько, страшно. Но там все было настоящим. Если хотите — счастьем и любовью, и дружбой, и обычные человеческие отношения совсем иные, чем на гражданке. В обыденной жизни как бы притупляется острая чувствительность к интеллигентности, понятия долга, чести, совести, порядочности либо уходит на второй план, либо о них никто забывает вовсе.

Мы это почувствовали сразу, как толькоступили на родную землю в Мариуполе, у бочки с квасом меня, без малого не задавили... И тогда я с ужасом подумала о действительной сущности человека там в Афганистане, мы делились последним сухарем, хотя были голодны, а тут раскрасневшаяся от жары толпа прятала со всех сторон, готовая раздавить.

И почему-то вспомнилось, как мы в «базаре», на перекрестке Саланг, шли вместо воды водку...

Через этот перевал шла в Афганистан наша дорога жизни. Она была чем-то похожа на

путь через Ладогу для блокадного Ленинграда...

— Да ты не бойся, — успокаивал меня видавший виды попутчики, военный прокурор, — мы тебя «духами» и плен не сдадим... Обещаю пристрелям первую, если уж совсем худо придется.

Перед этим наши ребята с техникой в тоннеле заманили «духов» и расстреляли в упор с двух сторон. Кто прорвался — угодил в пропасть...

Так что мы были ко всему готовы...

Может потому и жили мы там по большому счету, что все мерзлись не кружками с клаусом, а человеческой жизнью и смертью. С человека как бы слетало все пустое, ничтожное, как шелуха. И оставалась сибирь на один со своей совестью перед Богом и людьми... И мы уже не смокали ни укрытия, ни спрятаться, ни прятать...

Да, это были самые трудные, но самые счастливые дни моей жизни, потому что там я встретила красавиц, больших и настоящих людей. А это, согласитесь, очень много.

Мы тогда были молоды, красивы, счастливы. Была война, но никто не хотел верить, что его могут убить.

плечи... Может это и спасло, а может просто везение, удача, случай?

Наверное у каждого в жизни есть свой самый крутой перевал (Саланг или с каким-то другим названием), преодолев который, ты становишься совершенно другим человеком.

ВОЕННО-ПОЛЕВОЙ РОМАН

...Юру я встретила на кабульском автодроме. Молодой бравый офицер помог доставить мою сумку. Так и познакомились, разговорились. Оказалось, что нам вместе надо идти «пертушку» до Нули-Хумра.

Только мне в военный госпиталь, а ему на свою службу.

Так уж вышло, что судьба распорядилась по-своему: в один день мы приехали в Афганистан, в один день и уехали. Но через полтора года с той самой первой изданной встречи...

И было это в восемидесят девятом, 12 января...

Сколько прошло и пережито за это время, пожалуй, и не расскажешь.

А только дорожили мы каждым мгновением, умели радоваться всякой мелочи и очень боялись, что завтра

РОЖДЕСТВЕНСКАЯ НЕДЕЛЯ

Все православные праздники отмечены благотворительностью. Сам царь и такие дни выходят в дворцы, чтобы подать милостыню нуждающимся, больницам, тюрьмам, приютам.

Этой доброй традиции следуем и мы, работники управления социальной защиты населения администрации Кировского района. Мы знаем, что сейчас очень многим людям живется нелегко, особенно это заметно в семьях где есть инвалиды, тинеле-больные, однодомы, безработные, а также в многодетных семьях.

Потому мы и решили, по возможности, в эти праздничные дни хоть чем-то порадовать нуждающихся. 19 семей оказали материальную помощь на миллионы семьсот тысяч рублей.

Одними из малоимущих пе-

нсионерами (таковых у нас 52) получили продуктовую помощь на полтора миллиона рублей.

Наши социальные работники обслуживают 509 человек, и всем им были оказаны различные виды помощи, включая уборку помещений, приготовление праздничных обедов, доставку продуктов.

Не забыли мы и о тех, кто живет в домах-интернатах района. Все 46 одиноких пожилых людей были окружены заботой и вниманием, и им в гости приходили представители администрации, работники Дворцов культуры, санатории, учащиеся школ, которые поздравили с праздником, дарили подарки, пели рождественские колядки.

В отделении дневного пребывания территориального центра прошла елка для детей из социально незащищенных семей, им были вручены подарки (также за счет городской администрации) на сумму 920 тысяч рублей.

Для детей-инвалидов, проживающих в различных населенных пунктах района, в пионерские дни Дед Мороз и

София МАИ

Администрация
новые тарифы

Наименование ус

Вода
Стоки
Мусор и ЖИ

Тепло
Гор. вода
Плата за жилье
а) благоустройство
б) неблагоустройство

Учредители:
района, трудовой
дакции, Время в
чать по графику.
Номер подписи:

Газета выход
день, во среду!

Любовь Анатольевна Вайкова
Фото В. ПОКИДЬКО.

357830, г. Н



Увлечения

Выполняю заказ души

Живет в Новопавловске с виду совсем неприметный, средних лет мужчина — Василий Данченко. Знаю его давно как опытного строителя, человека общительного и вместе с тем скромного, а вот то, что у него свое хобби есть, узнал совсем случайно. Оказывается, Василий увлекается рисованием. Видел в квартире его картины. Нельзя сказать, что их много, но те, которые он успел написать, отличаются реальным изображением окружающего. Главной для себя он избрал тему природы, поэтому при любой возможности идет в парк, на озеро, на пруд и туда, где можно не только побывать одному, отдохнуть, но и полюбоваться этой красотой, которая окружает и машет к себе.

— Да какой я художник, — скромничает Василий, — просто люблю рисовать. И занимался этим не так давно. Лет с двадцати почувствовал тягу к карандашу и кисти, а все началось с того, что преподавал мне в школе рисование А. К. Малько, потом у нас профессиональный художник работал из Ставрополя. Вот они и привили мне любовь и изящницу, и началась моя увлечение отображать увиденное на бумаге, получая уверенность в своих силах.

Рассказал Василий, как хотел учиться в художественном училище, но судьба распорядилась иначе. Ему было 12 лет, когда умерла мама, и остались они, трое братьев, на попечении отца. И работала Яна Тимофеевна



не покладая рук, чтобы поставить сыновей на ноги. Несколько было, но помнят его и сейчас, каким замечательным бульдозеристом он был на гидротехническом заводе. Трагическая испепеленная смерть рабочего изобрела жизнь Якова Тимофеевича, и сыновья сами понимали по жизни, помимо мудрых слов своего отца, который всегда повторял, что человек счастлив только в труде.

В 16 лет Василий поступил в Астраханское ПТУ на

сборщика судостроители, где было больше возможностей и условий для нормального проживания. Окончив, был призван на службу в армию и два года провел в супорке в климатическом отношении Чите, где мороз за тридцать, и опущается нехватка кислорода. Потом возвращение в родную Новопавловку, работа в строительной бригаде, женитьба, окончание школы. Долгое время к карандашу и кисти не прикасался.

▲ МОИ КРАС

В Мармыжской средней школе прошел конкурс «личек-мучек». В нем приняли участие ребята шести классов, а организатором и идеологом этого доброго начинания стала краевед-учительницы Наталья Георгиевна Солнышко.

Наши дети очень много знают о звездах мировой культуры, захватывают иностранную литературу, с упоением слушают зарубежную музыку.

А как же свое, родное, русское?

Ведь не космополитов же мы растили долины в своих

Конкурс

„почемучек“

семьи, а достойных граждан, патриотов, знающих свою культуру и историю, уважающих обычай и традиции предков, любящих землю, на которой они родились.

А чтобы все исполнилось, с раннего детства ребенок должен знать как можно больше о своей малой Родине — о тех, кто жил на его улице, о тех, кто строил в его станице Дворец культуры или первую электростанцию, кто освободил нашу землю от врагов, кто из земляков прославил свое Отечество научными открытиями, подвигами ли, стихами ли, картинами своими или про-

то честным добросовестным трудом.

Дети должны знать и о том, чем богат наш край, какие великие люди бывали на Ставрополье, какие из них живут здесь.

Вот потому-то и решили мы провести конкурс среди школьников «Культурное Ставрополье».

Готовились к нему ребята долго и старательно: сами сделали юнженки-мальчики «Моя малая Родина», придумали тексты, нарисовали к ним иллюстрации, стихов на сюжеты, частушки...

Юные художники выстави-

— А вот весной прошлого года будто меня осенило, — вернулся к нашему разговору Василий, — пора лучше дать возможность людям изображать прекрасное. Стационар на природе, окрестности и вот картины написал. Оказалось, до настоящего мастера кисти мне еще далеко, пишу для себя. Если сказать проще, выполняю заказ своей души.

В квартире Василия стены обрамлены плодами его недавнего труда. Больше всего здесь картины о природе: небольших по размеру, без добрых рамок, но удивительно выразительных. Вот одна из них, «Форельное озеро» называется, — ву проще! Неплохие рисунки сделаны и с открытым.

Есть у Василия задумки? Конечно! В ближайшее время хочет приступить к работе над созданием картины, которая отобразит некогда бывшую церковь в Новопавловске. С фотографии ее будет В. Данченко писать. Как только позволит погода, собирается в Курь спуститься — уж больно красиво там, естьница для изложения.

Лариса Ивановна, супруга Василия, всяческиощущает мужа (сама искусство любит), по достоинству оценивает его творческие находки и подспудно знает, что, по ее мнению, можно сделать лучше. А еще сама по его рисункам вынужденно делает. Такие оригинально получают.

Что ж, Василий, удачи тебе в своем увлечении!

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: В. Я. Данченко.

ФОТО В. ПОКИДЬКО.

ли свои работы о родном крае.

Уже очень всем понравились рисунки Насиля Старикова и Рустама Пономаренко.

А какая богатая фантазия у ребят, участвовавших в конкурсе на лучший рассказ о своей станице.

Была у школьников и возможность блеснуть своей артистикой. Они участвовали в инторионе, посвященном великим людям Ставрополья, его истории и культуре.

Ребята рассказывали интересные факты из биографий учёных, музыкантов, художников, писателей, посещавших Ставрополье или воспевающих Кавказ.

(«СП»)

Грипп шагает по стране

Очередная эпидемия гриппа распространяется по России. Об этом уже объявлено в десяти административных центрах России, в основном на Севере — в Хабаровске, Иркутске, Мурманске, Архангельске, Челябинске, Чите, Магадане, Ярославле, Казани, а также в Еврейской автономной области. Это значит, что в этих регионах уровень заболеваний превысил пороговый уровень. Как заявили в пресс-службе департамента госсанэпиднадзора Минздрава РФ особенностью этого вируса является то, что он действует, в первую очередь, на детей. В Мурманске, например, гриппом заболели более тысячи человек (из них примерно половина — дети).

За первую неделю этого года в поликлиниках обратились более 100 тысяч москвичей в связи с этим заболеванием (из них 35 тысяч — дети).

Обычно заболевших гриппом не госпитализируют. И хотя до сих пор нет официальных сообщений о летальных исходах, это не является поводом для успокоения. Действенной противогриппозной вакцины, равно как и других эффективных средств борьбы с этим вирусным заболеванием, до сих пор нет. Поэтому врачи в один голос советуют просто избегать контактов с больными и таким образом остановить распространение инфекции.

Звучало много стихов, музыки.

Никто не скучал, всем было весело и интересно, а главное — познательно.

Мы и не заметили, как пролетели два часа!

Побольше бы таких выступлений и конкурсов! Они развязывают детский ум, фантазию, интерес и внимание и расширяют кругозор.

А все это ох как пригодится в жизни!

Ведь с умными людьми всегда легко и интересно.

Л. СОВЕРШЕННОВА,
библиотекарь,
ст. Марынинская.

по большому счету...

кого-то из нас может просто не стать. Мы жили друг для друга. Такого обостренного чувства любви к ближнему, такого бережного отношения к человеку, какое было на войне, и больше не чувство вагда нигде и никогда. Именно там научились мы ценить саму жизнь, каждый ее глоток...

«Афганцы» каждый третий тост пьют молча — за павших, а четвертый за то, чтобы никому не пришлось пить третий за нас. Это не случайно. Помню, вернувшись из отпуска, а полгода спустя, как корова изъязвленная, и вокруг все разворочено, искорежено. Оказывается, рванул склад с боеприпасами. А живые наше — фанерные модули, за шесть минут сгорают дотла...

Вдруг приходит Юра и приносит детский комбинезончик, какие-то детские вещи... По чекам отоварился.

— Это, — говорит, — для нашего будущего сына...

Я смеялась. Мы с ним даже еще не целовались...

Вот так и жили мы мечтой о светлом и мирном будущем, думали, что исполнением свой интернациональный долг, а вернувшись домой и узнав, что никакие мы

не герои, а оккупанты, и народ нас еще, возможно, погодит осудит...

Вот и хочу спросить: «Нас-то за что?»

И мне до сих пор кошмары снятся. Всакакиашь, как в полуబреду, и не верится, что, слава Богу, это только сне...

ШУРАВИ

Именно так называли афганцы нас, русских.

Теперь при встрече друг с другом иногда бывшие воины-интернационалисты произносят это слово как варвар. Скажи любому из нас: «Шурави?» И все ясно уже без слов: рядом родной человек, с которым тебя связывали войны, общее горе.

Это братство особенно остро ощущалось в первые годы: мы все почему-то чувствовали себя «белыми воронами» в России. Здесь все было как-то не так, по-другому...

Нелегко было адаптироваться к мирной нормальной жизни. Вот и идились друг к другу, будто круговую оборону занимали спина к спине — ты меня прикроешь, я тебя, так надежнее...

Страшное чувство незащищенности в мире, где вроде бы и не стреляют...

И потом, когда в отпуск присажала домой через год, тоже ничего маме не сказала, боившись не перекликнуть, она же будет каждый день со мной вместе умирять у телевизора, слушая новости...

Госпиталь у нас был

многопрофильный: и хирургия там, и реанимация. Мне пришлось работать с такими паразитарными инфекциями, о которых в Союзе мы и не знали: амебиаз (дизентерия), гепатит, малярия, брюшной тиф...

Феодальная страна контрастов: роскошнейшие дворцы богатеев и беспросветнейшая нищета крестьян. Конечно же, сплошная антисанитария. Так что пришлось лечить и русских солдат, и афганцев. Привезла медаль до мой «От благодарного афганского народа».

Ну и что? Живем сейчас — седьмой год ребенку — ни кола, ни двора...

Когда была война, мы были нудны. Комчились — про нас забывали.

А ведь мы наивно думали там, на чужой земле, что мы дети России, что она помнит о нас, думает о нас и любит нас так же, как мы ее...

У нас была заезжанная пластинка с записями гимна Советского Союза. И мы ее слушали стоя, со слезами на глазах — ах, мороз по коже — и чувствовали себя настоящими патриотами Отечества. И это была правда. Мы были ими в душе и в жизни.

Такими и остались сейчас...

Я не могу поклоняться на нашу администрацию, они много сделали для нас: и не платили за Артура, когда он посыпал лесным солдат, нам помогли снять приличный угол, выделили вне очереди земельный участок под строительство дома... Да только на что и его строить буду?

Недавно поставили в очередь на жилье... Когда получу его — неизвестно. Нас много таких афганцев, чернобыльцев, офицеров запаса. Может, есть смысл построить для нас дом в Новопавловске, один большой на всех?

Да, я имею право на беспрецедентную судью, внеочередное получение жилья...

Но это по льготам. В жизни же — все иначе. И не только местные администрации должны заботиться о нас (не они посыпали нас в Афган), а государство, наше правительство! Но такого сегодня нет...

Беседу с врачом Кировского центра госсанэпиднадзора, офицером запаса Любовью Анатольевной Байковой записала журналист

В. ЧЕРНЫШЕВА.

▲ СПОРТ

Греко-римская борьба

Завершились соревнования по греко-римской борьбе для юношеских борцов прошли в конце декабря 1996 года. На традиционном международном турнире Грэл-ли класс «А» в Швейцарии и Финляндии принял участие Армен Цатуришвили. Состав участников оказался просто грандиозным. Ведущие спортсмены из США, Кубы, Норвегии, Японии, Болгарии, ФРГ, Кореи, Украины, среди которых были чемпионы мира, Европы и Олимпийских игр. Самой многочисленной была весовая категория до 68 кг — 30 человек. И вот на таком уровне пришлось демонстрировать экзамен члену сборной страны среди молодежи Армену Цатуришвили. Молодой борец выдержал экзамен на «отлично», его пятое место среди грандов мирового класса считается хорошим выступлением.

Очень большой успех пришел и к нашему земляку Андрею Сачко, ставшему чемпионом страны и серебряным призером Кубка мира в Стамбуле. Сейчас Андрей выступает за Татарстан. А в 1997 году в составе сборной Ставропольского края, представив город Новопавловск, стал чемпионом РСФСР среди юношеского.

По итогам выступления за 1996 год наш тренерско-педагогический коллектива ДЮСШ г. Новопавловска определил лучших борцов.

Первое место и звание победителя занял бронзовый призер Европы и мира среди юношеской, чемпион страны, победитель Кубка страны 1996 года среди молодежи Армен Цатуришвили. Второе ме-

сто — Степан Матвеичук, бронзовый медалист в составе юношеской команды страны, занявший четвертое место в личном первенстве мира среди юношеской в городе Гетерае (Иран) третье место досталось мастеру спорта России, чемпиону страны среди юношеской, бронзовому призеру Международного турнира среди юношеской в городе Ларисе (Греция) Хлонову Антону. Четвертое место занял юниор в мастере спорта Александр Тимофеев.

Бронзовый призер среди юношеской на Международном турнире в Ларисе — Ильяс Цатуришвили, обладатель четвертого места на финале России, победитель юниорского турнира. Шестое место разделили между собой Цатуришвили Сурен и Мамука Энгизашвили, бронзовые медалисты на Спартакиаде народов Северного Кавказа среди взрослых в Ставрополе. Седьмое место досталось юниор умудренный опытом различными соревнованиями Адити Казиаре. Восьмое место определили самому юношескому борцу Владиславу Тагиреву (четвертое место на Спартакиаде народов Северного Кавказа), восьмое место в личном первенстве в Германии среди взрослых). Девятое место принадлежит юношеским талантливым борцам Шахназарян Георгию и Лызуну Дмитрию, победителям Всероссийского турнира в г. Пятигорске. Замыкают десятку молодые перспективные спортсмены: Хлонов Олег, Титових Евгений, Тигран Евгений, призеры Всероссийского турнира на призы газеты «Кавказская здравница» в г. Пятигорске.

Подведены итоги за 1996 год. Это свидетельствует о наших достижениях и мы, тренеры, наши ученики, их родители, бесконечно благодарны нашим спонсорам, которые вместе с нами разделяют наш успех.

Новый 1997 год для борцов г. Новопавловска начался 2 января со времени первой тренировки. Наша команда усиленно готовится к первенству по линии России среди юношеской юношеской. Поездка была назначена на 9 января 1997 года в г. Элисту, но за день до отъезда руководители нашего АТП сообщили что автобус, который должен везти сборную юношеской, Новопавловска, сломан и нет бензина. Думай, вам понятно, что дети измучены. Правда, соревнования состоялись хотя и без нас. Из 14 человек никто не вошел в пятёрку, чтобы выступить в финале России.

Но жизнь идет своим чередом, она все наставляет на свою месть. Следующие официальные соревнования должны состояться в начале марта в г. Тамбове. Там пройдет зона России среди юношеской. В нашей команде есть борцы, которые смогут выиграть финал. В Индии пройдет первенство мира среди юношеской. Кандидаты на поездку уже имеются. Самое главное, чтобы заранее были куплены билеты, а то, не дай Бог, билеты не будет или локомотив сломается. Ну, а мы постараемся не подвести своих болельщиков.

И. ХЛОПОВ,
тренер-преподаватель
высшей категории.

▲ ДОМАШНЯЯ ТЕТРАДЬ

Чайный гриб

Чайный гриб — чудесный тонизирующий напиток — известен многим домохозяйкам. Известны он и в других странах под наименованием «чайный гриб», «японская матча», «чайный Нембута», «фэнго».

Приготовить его несложно. Заваривают, как обычно, чай, охлаждают его, процеживают через несколько слоев марли, добавляют сахар (100 г на 1 л настоя) и заливают в трех- или двухлитровую банку. Заварывают ее салфеткой в 20 слоя из марли или капроновой сетки, чтобы туда не попали мелкие изодорные муши-раструбы.

В чайном грибе образуется своеобразное пенообразование несомненных видов микроскопических организмов — бактерий и дрожжей. В природных условиях они обитают на поверхности листьев многих плодов или в забродивших яблоках ягодных соках.

В свежем сырье берется стакан сахара, начиная дрожжи, обрастающие его до этого сырья и углеводороды. Накрывают, она останавливает работу дрожжей, и сахар обрастиается не до конца. В итоге из сладкого чая образуется своеобразный напиток, который вызывает приятные ощущения за счет освежающего тонизирующего действия, который благотворно влияет на пищеварение.

Гриб продерзивает и размножает следующим образом. Через каждые 7-10 дней сброженный чай заменяют свежим раствором сладкого чая. Для этого чай за-

варивают, как обычно, охлаждают и добавляют сахар. Очищают от промежуточных пленок, промывают холодной кипяченой водой. Если пленка становится толстой, ее делают складками и «пересаживают» в новые банки. После добавления сладкого чай заменяют салфеткой из марли или капроновой сетки. Ее не следует держать под прямыми лучами солнца.

Чайный гриб можно использовать для приготовления сиропов, применять вместо уксуса в салатах для гарниров с салатами. Он отлично утоляет жажду.

Многолетним народным опытом доказаны значительные целебные достоинства этого продукта. Самым полезным считается трехлетний гриб. А семидневный (по стакану три раза в день) — помогает при повышенной кислотности. При различных формах ангин, хронических, выделяющих заболеваниях полости рта полезны полоскания несколько раз в день после еды и приемы по волчьему (4 раза в день) за час до еды.

Настой гриба (по полстакана за час до еды 3-4 раза в день) рекомендуется при гастроэнтеритах, различных желудочно-кишечных заболеваниях, бессонице, гипертонии, аtherosклерозе, простуде, хронических насморках. Постоянное употребление настичного гриба повышает защитные функции организма, укрепляет его иммунитет.

И. КРАВЦОВ

**Реклама.
Объявления,
Справки****МЕНЯЮ**

однокомнатную квартиру в г. Ессентуках (5 этаж, лифт) на небольшой домик с участком в г. Новопавловске или п. Комсомольск (квартиры не предлагать).

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Садовая, 249, тел. 2-13-43.

1-1 (000497)

ПРЕДЛАГАЕМ

Избавление от алкоголизма компьютерным КВЧ-лазеропрограммированным лечением (лицензия № 00079). До лечения 3 дня не выпивать.

Наш адрес: г. Ставрополь, ул. Ломоносова, 5, поликлиника № 1, каб № 5, сяди с 9 до 14 час., выходи — воскресенье. Тел. 34-65-41.

РЕАЛИЗУЕМ домашних супочных цыплят.

Обращаться: п. Фазаны, ул. Рабочая, 34 телефон: 32-47-73.

1-1 (000503)

Руководство, профком, весь коллектив колхоза «Нива» глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника старшего электрика колхоза

ИЩЕНКО

Анатолия Григорьевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

(000505)

Коллектив работников ТМО выражает глубокое соболезнование Карениной Ольге Анатольевне и Виктору Ивановичу по поводу смерти их отца

ИЩЕНКО

Анатолия Григорьевича

(000504)

Коллектив работников аптеки СХИ «Старопавловское» выражает глубокое соболезнование семье Лагойда, Анатолию Васильевичу и Валентине Сергеевне, по поводу трагической гибели их сына

АЛЕКСАНДРА

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы.

Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать высокая, 1 усл. печ. лист

▲ О! СООБЩАЕТ

Завершился 1996 год. В начале нового года принято подводить итоги прошедшего года, анализировать проделанную работу и намечать мероприятия на предстоящий.

В 1996 году благодаря усилиям инспекторского состава пожарной части № 41 г. Новопавловска в районе достигнуто снижение общего количества пожаров с 50 в 1995 году до 40 в 1996 году и материального ущерба по нему с 304107 тысяч рублей до 192050 тысяч рублей. Снижено и число травмированных при пожарах с 14 в 1995 году до 3 человек в 1996 году, во число погибших возросло с 1 до 6.

В связи с этим пожарной охраной района намечены ряд мероприятий по предупреждению гибели людей при пожарах. Гибнут в основном стороны, находящиеся на деревнях и деревнях в деревнях состояния и допустимые несосто-

Опасный огонь

рояльное обращение с огнем или используя для отопления помещений электробогревателями с нарушением правил пожарной безопасности.

Инспекторский состав Госпожарнадзора уже проводил рейды по выявлению, отключению и изъятию самодельных электронагревателей, используемых для отопления бытовых помещений предприятий и хозяйств района, эта работа будет продолжена. Так что руководителям предприятий и организаций всех форм собственности необходимо обеспечить бытовые помещения пожаробезопасными отопительными приборами.

Наибольшее число пожаров зарегистрировано в г. Новопавловске, ст. Зольской, Марьинской и п. Комсомольск. В данных населенных пунктах будут проводиться комплексные мероприятия по

приведению объектов, находящихся на их территории в пожаробезопасное состояние.

Основными причинами пожаров были неосторожное обращение с огнем, нарушение правил пожарной безопасности при топке печи и электротехнические.

Хочется напомнить руководителям предприятий и домовладельцам, что не всегда экономия на противопожарных мероприятиях спрощадила, и часто отсутствие первичных средств пожаротушения и огнетушителей, нестремление предложенных Госпожарнадзором недостатков оборачивается по много раз большими затратами.

Выполняйте правила пожарной безопасности и у вас будет меньше неприятностей.

В. КОНОВАЛОВ,
начальник ПЧ-41 г. Новопавловска, майор в/с.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИИ, ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Администрация Кировского МПОКХ доводит до нашего сведения, что с 01.01.97 введены новые тарифы на коммунальные услуги:

Наименование услуг	Население		Предприятия			
	Ед. изм.	Тариф руб.	Един. изм.	Тариф руб.	Ед. изм.	Тариф руб.
Вода	1 м ³	835	с 1 чел. в мес.	5094	1 м ³	5033
Сточи	1 м ³	2005	с 1 чел. в мес.	12230	1 м ³	14000
Мусор и ЖК	1 м ³	8670	с 1 чел. в мес.	1443	1 м ³	22699
Тепло	1 м ²	792	частный сектор	2167		
Гор. вода	1 Гкал	47040	1 Гкал	47040	1 Гкал	136606
Плата за жилье:			с 1 чел. в мес.	8335	1 Гкал	136606
а) благоустроенное 1 м ²		276 руб.				
б) неблагоустроенное 1 м ²		220 руб.				

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00. Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор — 2-04-20, отдел социальных проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, отдел инсем, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

357830, г. Новопавловск, Кировского района, Ставропольского края, ул. Октябрьская, 4, районная типография. Тираж 4106.

Заказ 206.